

# 春风送真情 援助暖民心

## 3000多个岗位等你来应聘

本报讯(记者 任琦 通讯员 岳莹 丁福花)近日,由富县县委、富县人民政府主办,县人社局、乡村振兴局、就业管理局等单位联合承办的富县2023年“春风行动暨就业援助月”就业创业专项服务活动及现场招聘会在鄜州博物馆广场正式启动。

本次活动主会场分别在鄜州博物馆广场、富县监军台易地搬迁安置社区及各乡镇(社区、便民服务中心)设立1个主会场、13个分会场,以“春风送真情,援助暖民心”为主题,邀请36家企业,筛选提供就业岗位3000多个,为劳动者和企业提供“一条龙”就业创业服务。

本次活动主会场设立了乡村振兴就业帮扶区、技能培训区、劳务协作区、供需洽谈区、宣传服务区等五个功能区,为劳动者提供政策咨询、就业(创业)指导、资金支持。现场为脱贫劳动力创业代表发放1万元创业补贴,为创业人员发放了小额创业担保贷款90万元,为12个乡镇外出务工脱贫劳动力发放交通补贴23.43万元,接待政策咨询人数达800人次,发放各类政策宣

册500余份。

“我们在就业局办理了大学生创业贷款20万元,使我们的小店变成了现在的大店,店面的扩张和业务的增加,使我们店顾客暴涨,同时也为部分在家待业人员提供了多个就业岗位。”富县爱婴港母婴店负责人党李肖说道。

谭伟伟是陕西国防学院的毕业生,毕业后一直待业在家,后来通过县就业局的介绍,他前往陕西环保科技有限公司应聘,月薪3500元。据统计,“春风行动”自1月份开展以来,县人社局通过摸底排查,“点对点”就业帮扶,目前已安置245名脱贫劳动力就近实现就业。

“我是监军台移民安置小区的一名脱贫户,去年申报了公益性岗位,负责监军台社区的保洁工作,每个月能得到400元的生活补助,对我的生活有很大帮助。”市民李立东说。

“我们通过送岗位、送服务、送政策、送温暖,做到岗位招聘不停歇、就业服务不停步,为广大求职者和用人单位搭建供需交流平台,帮扶更多劳动力顺利就业,增加收



● 群众求职热情火爆

入,为企业广招贤才,推动富县经济社会高质量发展。”富县人社局主任科员左鑫表示,下一步,人社部门将成立就业小分

队,深入企业、乡镇,开展送政策、送岗位活动,持续为富县经济社会高质量发展贡献力量。

# 上好“第一课” 守好“安全关”



本报讯(通讯员 李进 文斌 记者 孙艳艳)“灭火器分为三个区域,红色区域、绿色区域、黄色区域,在绿色区域,压力就属于正常,可以正常使用……”2月13日,春季开学第一天,在洛川县水利希望小学,洛川县消防救援大队宣讲员王非正在为孩子们讲解消防安全相关知识。

王非从安全基础讲起,结合校园火灾特点,用通俗易懂、生动有趣的语言向孩子们详细讲解了怎样发现和消除身边的火灾隐患、如何正确拨打119报警电话等贴近生活、贴近实际的消防安全常识;并现场演示了灭火器的正确操作方法,邀请师生进行实操练习,让参加活动的广大师生更直观地认识到消防安全的重要性,为师生们上了一堂别开生面的消防安全课。

“今天的消防安全进校园活动让我受益匪浅,以前着火时不知道怎么办,现在

知道了怎样简单灭火和及时报警。我回去以后一定要告诉身边的人,让他们也了解掌握消防知识。”五年级(2)班学生李泽凯高兴地说。

洛川县水利希望小学教育处副主任马小民告诉记者,消防安全是学校常抓不懈的安全教育活动之一,通过这样的教育方式不仅提高了学校防范抵御火灾的能力,同时增强了广大师生员工的消防安全意识和自救互救能力,为平安校园创建奠定了坚实基础。

“安全第一”确保了学校开学工作有序、顺利进行,使学生在开学第一天就能牢固树立“安全第一”的思想,真正把工作做到实处,促进了新学期的校园安全、和谐。“接下来,我们消防安全宣传活动也会不定期走进学校、社区开展宣传,让消防安全意识根植于大家心中。”王非说。

# “小桔灯”延安故事宣讲团走进枣园革命旧址 聆听革命故事 传承红色基因

本报讯(记者 贺秋平)“今天走进枣园革命旧址,听到了很多红色故事,让我受益匪浅,寻宝活动也锻炼了我们的团队协作能力。”2月10日,枣园革命旧址迎来了“小桔灯”延安故事宣讲团,孩子们现场聆听红色故事,在感悟红色力量中滋养童心。

为教育引导全区广大少年儿童厚植爱党、爱国、爱社会主义的情怀,传承红色基因,发挥“小桔灯”延安故事宣讲团传播带动作用,宝塔区青少年活动中心、区关工委、区教体局联合延安枣园革命旧址管理处开展“聆听枣园故事 传承红色基因”主题活动。

“这条幸福渠(裴庄渠)是在陕甘宁边区政府领导下,广泛动员附近群众共同建设的……”活动现场,讲解员讲得仔细,孩子们听得认真,不时就感兴趣的问题与讲解员交流互动,为初春的枣园革命旧址增添了生机与活力。

“我建议可以多提供一些机会和平台,让孩子们进行锻炼”“可以在各学校、班级

开展‘小桔灯’延安故事宣讲团活动,将这项有意义的活动普及下去”“讲述革命故事一定要严谨,可以适当发挥,但不能随意更改故事”……在随后举行的座谈会上,“小桔灯”宣讲团成员、家长代表、学校代表、枣园革命旧址讲解员代表,围绕如何开展好红色故事讲解和宣讲实践活动,进行了热烈的讨论。

“小桔灯”延安故事宣讲团成立于2020年10月。截至目前,宣讲团成员已经发展到165名团员,建立了5支宣讲小分队,队员遍布区属各小学,在全区宣讲红色故事宣讲的少年儿童就达到了6100余人次。

宝塔区青少年活动中心主任杜媛表示,下一步,将进一步扩大宣讲通道,广泛动员学生参与,不断创新方式方法,教育和引导全区少年儿童当好延安精神的传播者、延安故事的讲述者、红色基因的赓续者、星火燎原的点燃者,让红色基因代代相传。



# 社区关爱听障人群 免费验配助听设备



● 助听器验配师为听障市民调试佩戴助听器

本报讯(记者 李星棋 通讯员 甄雯)为将党的二十大精神转化为服务群众的点滴暖心事,2月9日,宝塔区南市街道南关社区360帮帮团开展“我为群众办实事”系列活动,联合辖区企业延安惠耳助听,为贫困听力残疾或听力困难人群免费进行助听器适配筛查、测听、评估义诊志愿服务活动。

为切实解决听力残疾人生活不便的问题,让他们听到世界美好的声音,持续增强获得感和幸福感,工作人员精心组织,贴心服务,对每位听力残疾人信息详细登记,助听器验配师认真细致地开展“一对一”服务,为残障市民进行助听器的调试与佩戴,耐心讲解助听器的使用保养方法及注意事项,以确保每台助听器达到最佳使用效果。

“此次助听器适配活动的开展,进一步增强了听力残疾人朋友参与社会、融入社会的信心,提高了他们的生活质量和幸福指数。”南关社区书记哈明化表示,今后社区还会经常开展此类志愿服务活动,把更多党和政府的关怀送到人民群众身边。

# 干群合力救助“落难”猫头鹰

本报讯(通讯员 张亚宁 记者 任琦)日前,子长市林业部门和热心群众共同救助了一只受伤的国家二级保护动物猫头鹰。

2月5日,家住瓦窑堡街道白家枣林村的赵先生饭后在广场散步时,发现一只特大鸟儿扑闪着翅膀飞不起来。他走近仔细一看,发现是国家二级保护动物猫头鹰,便及时将其带回家并喂了些肉和蔬菜。2月7日,猫头鹰吃食好转后,他及时向子长市林业工作(动管)站进行了求助。

子长市林业工作(动管)站副站长陈建华现场检查后发现,猫头鹰脚部和翅膀均有轻伤。初步分析可能是受伤后无法寻找食物,导致其身体虚弱,进食速度缓慢。“我们在现场进行简单处理和观察后,将其带回站上进一步观察和救治,达到放飞条件后,会放飞大自然。”陈建华说。

近年来,随着子长市生态环境持续向好,野生动物数量逐年增加,群众的爱鸟护鸟意识也明显增强。据统计,2022年子长市共救助受伤猫头鹰8只,全部放归自然。

# 鄜州博物馆免费开放

本报讯(通讯员 袁欣 记者 任琦)为充分发挥文物保护、利用、研究作用,大力弘扬地域历史文化,富县鄜州博物馆对市民实行免费开放,让人民群众共享文化发展成果。

“您现在看到的是馆内的文化墙,有唐朝开国元勋尉迟敬德主持修建的开元寺宝塔,号称天下第一铜钟的宝室寺铜钟。”伴随着讲解员王毛毛的声音,许多市民朋友走进鄜州博物馆,近距离感受富县丰富的历史文化和古代人民的勤劳与智慧。

鄜州博物馆位于富县沙梁正街,总占地面积10442平方米,展出馆藏文物207件。馆内陈列展览包含“富县经典·千年鄜州”“富县经典·红色岁月”“富县经典·多彩名州”3大主题18个单元章节,藏品展出涵盖“古代历史、近现代历史、非物质文化遗产、今日富县”四个部分,充分展现了富县特色物质文化遗产。

当日,记者在馆内看到,前来参观的市民和游客络绎不绝,许多人兴致勃勃地拿起手机、相机拍照,认真了解富县悠久的历史文物。

富县是陕西省35个文物大县之一,拥有较多革命旧址和珍贵文物,红色文化资源丰富,是革命圣地延安的重要组成部分。自2月6日鄜州博物馆正式开馆以来,已累计接待游客3万余人,主要以县城市民为主,也有来自周边县市的游客。鄜州博物馆定于每周二至周日上午9点到下午5点开放,市民可免费进入馆内参观游览。

关注 未成年人成长

GuanZhu WeiChengNianRenChengZhang

# 春日“护苗”在行动

本报讯(记者 方大燕 通讯员 韩慧)为进一步加强对出版物市场监管,严厉打击各类违法、违规经营行为,有效净化文化市场环境,给中小学生学习营造一个健康、安全、文明的学习环境。近期,志丹县“扫黄打非”办联合县文化市场综合执法大队开展了春季开学前“护苗”行动暨出版物市场专项检查。

本次检查结合“扫黄打非”工作相关要求,对城区中小学校周边的书店、游商地摊进行清查,重点检查出版物经营单位是否持证经营,有无非法书刊、盗版教辅教材、盗版工具书和危害青少年身心健康图书等违法违规经营行为等。此次专项行动共出动执法人员60人次,检查出版物发行单位10家。

通过检查发现,辖区内出版物经营场所整体经营状况良好,未发现销售非法出版物经营现象。检查中执法人员还对经营业主开展了文化市场法律法规和“扫黄打非”知识宣传,劝导业主严格遵守相关法律法规,树立版权意识和保护未成年人意识。

# 水质检测进校园

本报讯(通讯员 张龙 记者 叶四青)为确保开学后学校用水水质安全,近日,子长市疾病预防控制中心及时组织开展“水质检测进校园 护航开学季”活动。

受疫情影响,学校供水管网及相关设备长时间处于未使用状态,很容易产生水质安全隐患。子长市疾病预防控制中心将水质检测服务端口前移,主动与学校沟通对接,对子长全市54个中小学(幼儿园)进行水质检测,确保校园师生用水无忧。

检测现场,工作人员分别到学校食堂、宿舍楼等直供水和二次供水分别抽取自来水水样,加强检测,并将各学校水质检测结果和分析报告及时向子长市委、市政府及教育部门反馈,全力保障学校开学用水安全,从严从细从实落实开学前各项准备工作。检测结束后,还就用水需求、管网压力、用水安全等问题与校方进行交流。

“下一步,我们在每月一次城市饮用水检测的基础上,还将密切关注911个水源地出水进行检测,保障广大市民舌尖上的安全。”子长市疾病预防控制中心主任杨晓军说。

# 贫困儿童领到“温暖包”



本报讯(记者 李欢 通讯员 李文文)2月10日,子长市举办“新春开学季 温暖向未来”留守儿童、困境儿童关爱活动暨“温暖包”发放仪式,49名贫困儿童领到壹基金温暖包,感受到来自社会的温暖。

本次“温暖包”由共青团子长市委负责组织发放,“温暖包”价值365元,包括棉衣、棉鞋、袜子、帽子、围巾、书包、袋鼠玩具等10余件爱心物品。收到物品后,孩子们开心地穿上新衣服,戴上新帽子,脸上洋溢着喜悦之情。

来自刘家沟小学的学生贾旭说:“感谢叔叔阿姨们给我们带来这么多礼物,我会怀着一颗感恩的心去对待身边的每一个人,努力学习,早日成才,把这份爱心传递下去。”